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01 다음� 밑줄�친�단어의� 의미와� 가장� 가까운� 것은? 정답 3 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

predicament� 곤경,� 곤란함,�어려움

quandary� 진퇴양난,� 곤혹,� 궁지,� 난처한� 입장

complacence� 자기만족

exposition� 설명,� 해설

sagacity� 현명

해석 그녀는� 자신의� 어려움을� 설명하기� 위해� 사무실로� 갔다.

해설
predicament� '곤경,� 곤란함,� 어려움'으로� quandary� '진퇴양

난,� 곤혹,� 궁지,� 난처한�입장'과� 동의어다.

02 다음� 밑줄�친�단어의� 의미와� 가장� 가까운� 것은? 정답 4 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

inundate� 감당� 못할� 정도로� 주다,� 침수시키다

swamp�늪,� 습지� v.� 쇄도하다

blackmail� 갈취하다,� 협박하다

nurture� 양육하다,�보살피다

renounce� 포기하다,� 의절을�선언하다

방송이� 끝난�뒤�더�많은� 정보를�달라는� 요청이� 쇄도했다.해석

inundate� '감당� 못할� 정도로� 주다,� 침수시키다'와� swamp� '

늪,� 습지� v.� 쇄도하다'는� 동의어이고,� 문맥상� 방송이� 끝난� 뒤�

더�많은� 정보를�요청받았다는� 것을�통해서� 유추�가능하다.

해설

03 다음� 밑줄�친�단어의� 의미와� 가장� 가까운� 것은? 정답 2 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

eclectic� 절충적인,�다방면에�걸친

diverse� 다양한

bizarre� 기이한,� 특이한

intrepid� 용감한

placid� 차분한,� 잔잔한

해석
·� 그녀는�문학에� 대한�다양한� 취향을� 가지고�있다.

·� 그들은�다양한� 파티�음악을� 연주했다.

해설
eclectic� '절충적인,� 다방면에� 걸친'으로� diverse� '다양한'� 과�

동의어다.
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04 다음�빈칸�㉠,� ㉡에�공통으로�들어갈�단어로�가장�적절한�것은? 정답 4 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

oblivious� 망각하는

sedentary� 앉아있는

auspicious� 길조의,�상서로운

meticulous� 꼼꼼한,�신중한

해석

·� He� was� meticulous� in� his� use� of� words.

그는� 말솜씨가� 꼼꼼했다.

·� The� book� describes� his� journey� in� meticulous� detail.

그�책은� 그의� 여정을� 세밀하게� 묘사하고� 있다.

해설

②� sedentary� (앉아있는),� ③� auspicious� (길조의,� 상서로운)

는� 의미상� 위� 두� 빈칸에� 부적절하고,� in� his� use� of� words�

즉� ‘말솜씨로’� 라는� 숙어� 표현을� 단서로�삼으면� ④� meticulous

가� 적절한� 것을� 알� 수� 있다.� 또한� 두� 번째� 빈칸의� 경우에도�

책이� 그의� 여정을� 묘사하고� 있다는� 내용이므로� 해석상� 다른�

보기들은� 부적절하다.� ①� oblivious는� 특히� 망각하는� 이라는�

뜻이라서�풀이�시에� 첫�번째로�제거해야�하는� 보기이다.

05 다음�빈칸�㉠,� ㉡에�공통으로�들어갈�단어로�가장�적절한�것은? 정답 3 난이도 중 문제유형 어휘

어휘

appeased� 안도하다,� 가라앉히다,� 감소시키다

intrigued�흥미를� 일으키다,� 음모를� 꾸미다

reiterated� 반복하다

tallied� 집계하다

해석

·� He� reiterated� his� opposition� to� the� project.

그는� 그� 계획에�반대� 의사를�거듭� 표명했다.

·� Lawyers� reiterated� that� there� was� no� direct� evidence�

against� Mr.� Evans.

변호사들은� 에반스� 씨에게� 불리한� 직접적인� 증거가� 없다고�

거듭� 강조했다.

해설

첫� 번째� 빈칸의� 경우� 그� 계획에� 대한� 그의� 반대에� 대한� 동

사가� 필요하므로� ②번� intrigue와� ④번� tallied는� 해석상� 불

가능하고,� 두� 번째� 빈칸의� 경우에는� that절� 이하에� 에반스�

씨에� 대한� 불리한� 직접� 증거가� 없다는� 내용에� 대해서� ①번�

appease가� 해석상� 불가능하므로� 두� 빈칸� 모두� ③번�

reiterated� 즉� ‘반복하다’가�가장� 적절한�답이다.

06 다음� 문장�중�어법상� 가장�적절한� 것은? 정답 2 난이도 중 문제유형 문법

해석

①�그녀가� 파티를� 떠났을�때�비로소� 그는�그곳에� 도착했다.

②� 그는� 끊임없이� 다른� 사람들에게� 스스로를� 입증해� 보여야�

한다고� 생각한다.

③�그들은� 고객의� 개인� 정보를� 비공개로� 유지할�것이다.

④�당신이�이곳에�돌아왔을�때,� 그녀는�그녀의�나라로�떠났었다.

해설

①� only� +� when� 부사절로� 인해서� 도치가� 발생해야� 하는�

문장이다.� 따라서� 주절인� did� he� arrived와� 같이� 도치가� 발

생했지만,� did� he� arrive로� 즉,� 조동사� did로� 인해서� 동사가�

동사원형으로� 수정되어야�맞는� 문장이�된다.

③� keep� 5형식동사� 뒤에� 목적어가� their� customers'�

personal� informations인데� information은� 절대불가산� 명

사라서� information으로� 바뀌어야� 한다.

④� by� the� time� 시간부사절접속사�뒤에� you� came� back으로�

과거시제를� 사용한� 상황이라서� 주절에� 과거완료시제를� 사용해

야�해서� she� will� have� left를� she� had� left로�변경해야�한다.
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07 다음� 문장�중�어법상� 가장�적절하지�않은 것은? 정답 3 난이도 중 문제유형 문법

해석

①� 그녀는� 그녀의� 아이를� 깨우지� 않기� 위해서� 불을� 켜지� 않

았다.

②� 그가� 실수했다는� 것을� 확신해서,� 그는� 그의� 고객들에게�

사과했었다.

③� 우리는� 미스터� 박이� 그가� 할� 수� 있는� 만큼� 효율적으로�

부서를� 운영하기를�바란다.

④� 통계수치가� 약� 50퍼센트의� 신사업들이� 첫해에� 실패한다

는�것을� 보여준다.

해설
③� run(동사)� his� department(목적어)로� 완전한� 문장이� 끝났

으니�비교의�틀�사이에는�부사� efficiently가�들어가야�한다.

08 다음� 문장�중�어법상� 가장�적절하지�않은 것은? 정답 1 난이도 중 문제유형 문법

해석

①�그들은� 창문들이� 모두�깨뜨려진�집을� 보았다.

②�일요일� 오전에� 농구하는� 게� 어때?

③� 그녀의� 나쁜� 건강에도� 불구하고,� 그녀는� 매일� 행복한� 삶

을�사는� 것을� 노력한다.

④� 지난밤� 비가� 오지� 않았으면,� 길은� 지금� 그렇게� 진창이지�

않을� 것이다.

해설
①� 관계대명사� which� 뒤에는� 불완전한� 문장이� 와야� 하므로�

소유격� 관계대명사�whose를�쓰는� 것이� 적절하다.

09 우리말을� 영어로�옮긴� 것� 중� 어법상�가장� 적절한�것은? 정답 1 난이도 중 문제유형 문법

해설

①� If를� 생략한�가정법� 도치�구문으로�적절하다.� �

②� Would� rather� R� than� R(~하느니� 차라리� ~하는� 게� 낫

다)� 이므로� to� go를� go로� 고쳐야� 한다.� �

③�부정동의이므로� so를� nor로�고쳐야� 한다.� �

④� 두� 절을� 연결하는� 접속사가� 없으므로� 계속적� 용법의� 관

계대명사�형태인� some� of� whom으로� 고쳐야� 한다.
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10 A에� 대한� B의�응답으로�가장� 적절하지�않은 것은? 정답 2 난이도 하 문제유형 생활영어

해석

①� A:� 와,� 이것� 좀� 봐!� 맛있어� 보인다.� 좀� 먹어봐도� 돼?� �

B:� 미안하지만� 안돼.�오늘� 밤� 손님들을� 위한� 거야.� � �

②� A:� 소금� 좀� 건네줄래요?� �

B:� 이거� 너무� 건조해서� 물이�필요하겠다.� � �

③� A:� 내�핸드폰� 봤어?� �

B:� 냉장고� 봐봐.� 저번에�마지막으로� 거기서�찾았었잖아.� � �

④� A:� 아�너무� 배부르다.� �

B:� 그럼� 치즈케이크는�안�먹을� 거지?

해설
②�소금을� 건네주라는�말에� 대한� 부적절한� 답이다.

11 다음� 글의�제목으로�가장� 적절한�것은? 정답 2 난이도 하 문제유형 독해

어휘

deplete� 대폭�감소시키다,� 격감시키다

wear� out� (낡아서)� 떨어지다,�닳다,� 헤지다

zero-sum� 제로섬(쌍방� 득실의� 차가� 없는)

enrich� 질을�높이다,� 풍요롭게� 하다

impoverish� 빈곤하게� 하다

play� by� the� rules� 규칙에�따르다

inherently� 선천적으로,�본질적으로

해석

인간� 혁신의� 산물인� 지식은� 모든� 자원� 중에서도� 독특하다.�

지식은� 물리적� 자원이� 아니다.� 그것은� 정보� 자원이다.� 모든�

물리적� 자원이� 사용에� 의해� 고갈되며,� 공유에� 의해� 나누어지

는� 반면,� 지식은� 다르다.� 바퀴는� 부서지거나� 마모될� 수� 있지

만,� 바퀴라는� 개념은� 계속� 유지될� 것이다.� 바퀴는� 한� 번에�

한� 장소에서만� 사용될� 수� 있지만,� 바퀴의� 설계도는� 무한히�

많은� 사람들에� 의해� 공유될� 수� 있으며,� 이들� 모두가� 그� 바퀴

로부터� 이익을� 얻을� 수� 있다.� 아이디어는� 제로섬이� 아니다.�

즉,� 이� 세계는� 제로섬이� 아니라는� 것이다.� 한� 개인이나� 국가

의� 이득이� 다른� 사람의� 손실일� 필요는� 없다.� 새로운� 아이디

어를� 만들어� 냄으로써,� 우리는� 지구상의� 그� 누구도� 굶주리지�

않게� 함과� 동시에,� 모든� 이들을� 풍요롭게� 할� 수� 있다.� 지식

은� 물리적� 자원과는� 달리,� 지식� 그� 자체를� 본질적으로� 풍부

하게� 만들어주는� 규칙에� 따라� 작용한다.

해설

다섯� 번째� 줄에서부터는� 이미� 지식이� 물리적� 자원과는� 어떻

게� 차이를� 보이며� 이것으로� 인해� 어떻게� 인류가� 이득을� 볼�

수� 있는지에� 대한� 예시가� 기술되고� 있으며,� 이후� 이와� 비슷

한� 논지의� 설명이� 이어진다.� 고로� 그� 앞이� 주제문이라고� 보

는� 것이� 합리적이며,� 또� 다른� 유의� 주제문이라� 볼� 수� 있는�

지문의� 마지막� 부분� 역시� 지식이� 다른� 자원과는� 달리� 그것

을� 이용하는� 이들과� 그� 자체를� 풍요롭게� 한다는� 설명이� 재

차�반복� 강조되고� 있으므로� 답은� ②번이� 되어야�한다.
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12 다음� 글의�요지로� 가장�적절한� 것은? 정답 4 난이도 하 문제유형 독해

어휘

interdependent� 상호의존적인

diversity� 다양성

synergy� 시너지(동반�상승효과)

adjust� 조정하다,� 조절하다

pay� off� 성공하다,�성과를� 내다,�이익을� 보다

in� the� long� run� 결국에는,� 장기적으로는

homogeneity� 동질성,� 균질성

heterogeneity� 이질성,�불균질

perspective� 관점,� 시각

embrace� 받아들이다

barrel� (가운데가� 불룩한)� 통

해석

점점� 더� 상호의존적으로� 변해가는� 세계에서는� 다름을� 가치�

있게� 여기는� 것이� 중요하다.� 전� 세계적이� 아닌� 그저� 작은� 마

을의� 직장에서� 일하고� 있다� 할지라도,� 나이가� 많거나,� 어리

거나,� 키가� 크거나,� 작거나,� 흑인이거나,� 백인이거나,� 부유하

거나,� 빈곤하거나� 등의� 다양성이� 사람들� 사이에서� 점점� 더�

증가하고� 있다는� 것을� 알게� 될� 것이다.� 이� 모든� 것들이� 전체

를� 형성하기� 위해� 필요하기에,� 나머지� 하나보다� 다른� 하나를�

더� 가치� 있게� 여겨서는� 안된다는� 것이다.� 이것을� 시너지� 효

과라고� 부르는데,� 즉� 전체는� 개별적� 부분들의� 총합� 이상이라

는� 것을� 의미한다.� 그것을� 가치� 있게� 여겨라.� 모든� 집단에게�

있어� 초반에는� 어느� 정도의� 적응이� 필요하겠지만,� 결국에는�

이익을� 가져올� 것이다.� 동질성은� 과거의� 것이다.� 이질성은�

더� 많은� 두뇌,� 더� 많은� 가치,� 더� 많은� 관점,� 더� 나은� 해결책,�

더� 큰� 결과물,� 더� 많은� 창의성,� 그리고� 향상된� 이해도로� 그�

가치를� 증명해� 보였다.� 이러한� 것들은� 통� 안에� 있는� 모든� 청

어가� 똑같은� 것은� 아니라는� 사실을� 받아들이는� 것의� 이점들�

중�일부분일�뿐이다.

해설

지문의� 첫� 줄에서부터� 'crucial'이라는� 어휘를� 사용하여� 해당�

문장이� 유의해야� 할� 주제문임을� 명백하게� 암시하고� 있다.� 다

름을� 가치� 있게� 여겨야� 한다는� 초반부의� 주장과,� 후반부의�

콜론(:)을� 중심으로� 이질성의� 이점들과� 높은� 가치에� 대해� 기

술한� 것으로� 보아,� 답은� 다름을� 존중한다는� 내용인� ④번이�

되어야� 한다.
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13
다음� 글의� 흐름으로� 보아� <보기>의� 문장이� 들어갈� 곳으로�

가장� 적절한� 것은?

정답 4 난이도 하 문제유형 독해

어휘

limiting� factor� 제한� 인자� (생물의� 생장,� 활동� 등을� 제한하

는�요인)

dissolved� 녹은,� 용해된

swiftly� 신속히,�빨리

favorable� 호의적인,� 유리한,�좋은

steepness� 가파름,�험준함

rapids� 여울

tumbles� 굴러� 떨어지다,� 급속히� 떨어지다,� (파도� 등이)� 요동

치다

oxygenated� 산소화� 된,� 산소가�공급된

canopy� 덮개,� 지붕,� 지붕모양으로� 우거진� 것

해석

많은� 물고기� 종들의� 제한� 인자(생장,� 활동� 등을� 제한하는� 요

인)는� 물속에� 용해된� 산소의� 양이다.� ①� 빠르게� 흐르고� 나무

가� 늘어선� 산의� 개울은� 산소용해도가� 높으므로� 송어에게� 유

리한� 환경을� 제공한다.� ②� 개울이� 산� 아래로� 이어질(흐를)� �

수록� 경사의� 가파름은� 완만해지고,� 물이� 바위� 위로� 굽이쳐서�

산소를� 공급하게� 되는� 여울은� 줄어드는� 결과를� 낳는다.� ③�

게다가� 개울이� 넓어질수록� 개울� 위로� 우거진� 덮개(나무)가�

적어진다.� 때문에� 더� 많은� 햇빛이� 개울에� 도달하고� 물은� 따

뜻해진다.� [따뜻한� 물은� 차가운� 물만큼� 용해된� 산소를� 많이�

보유하지� 않는다.]� ④� 그러므로� 느리게� 흐르고� 물이� 따뜻한�

개울은� 빠르게� 움직이는� 차가운� 개울보다� 더� 적은� 산소를�

함유한다.

해설

②번에서는� 유속이� 느려지는� 과정을� 설명한� 후에� 그� 결과�

산소포화도가� 줄어든다고� 설명했다.� ③번에서� 개울물이� 아래

로� 내려갈수록� 따뜻해지는� 이유와�과정을� 설명했으므로� 그다

음에는� 그에� 따른� 결과로� 산소포화도가� 낮아진다는� 주어진�

문장이� 나와야� 한다.� ④번에서는� ②번에서� 설명한� 유속에� 따

른� 산소포화도를� 온도에� 따른� 산소포화도의� 내용을� 모두� 담

고�있으므로�전체� 내용을�취합하여�정리해� 주는�문장이다.



경찰*소방*공무원� 영어과외만� 16년� ★� 2021년� 마지막� 영어시험� 대비� 4개월� 70점� 합격보장반� 선착순� 모집� ★� � 합격시� 현금� 50� 만원� 지원혜택� � 마.� 감� .임.� 박� � � � � � � � � � � � � � � � �

� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

2021년도 경찰 1차 영어점수 결과 1:1 상담(시험지 필수지참) ▶ www.younggaspa.com� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � ☎1800-8095� � �

14
다음� 글의� 흐름으로� 보아� <보기>의� 문장이� 들어갈� 곳으로�

가장� 적절한� 것은?

정답 2 난이도 중 문제유형 독해

어휘

effectiveness� 유효성,� 효과적임

efficiency� 효율성,� 능률

semantics� 의미론,�의미

entail� 수반하다

promptly� 신속하게,� 지체없이,� 시간을� 엄수하여

swing� 흔들다,� 흔들리다,� 휘두르다

sledgehammer� 큰�망치,� 대형� 해머

bothersome� 성가신

fly� swatter� 파리채

해석

유효성과� 효율성을� 구분하는� 것은� 의미론� 연습문제� 풀� 때에

만� 중요한� 것이� 아니다.� 이� 두� 용어� 간의� 관계는� 중요하며,�

이� 관계가� 관리자들에게� 끝없는� 딜레마를� 제공한다.� 유효성

은� 명시된� 목표를� 빠르게� 성취하는� 것을� 수반한다.� (㉠)� 예

를� 들어� 대형� 해머를� 벽에다� 휘두르는� 것은� 성가신� 파리를�

죽이는� 유효한� 방법일� 것이다.� [그러나� 자원이� 제한되어있다

는� 현실을� 고려할� 때,� 유효성만으로는� 충분하지� 않다.]� (㉡)�

한� 가지� 목표를� 성취하는데� 요구되는� 그� 자원이,� 실제로� 성

취된� 것보다� 더� 중요해지면,� 효율성이� 개입하게� 된다.� (㉢)�

비록� 대형� 해머가� 파리를� 죽이는데� 유효한� 도구일지라도,� 낭

비된� 노력과� 부서진� 벽을� 고려한다면� 매우� 비효율적이다.�

(㉣)� 파리채가� 한� 마리의� 집파리를� 죽이기� 위한� 유효하고도�

효율적인�도구인� 것이다.

해설

㉠에서는� 유효성이라는�단어가� 의미하는�것을� 예시로� 설명하

고� 있다.� ㉡과� ㉢에서는� 유효성과� 효율성이� 모두� 필요한� 경

우를� 예로� 들고�있다.

제시된� 문장에서�유효성만으로는� 충분치�않다고� 했으므로�그�

뒷부분에� 유효성뿐� 아니라� 효율성도� 필요하다는� 내용이� 들어

가야� 한다.�정답은� ㉡이다.
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15 다음� <보기>에� 이어질� 글의� 순서로� 가장� 적절한� 것은? 정답 1 난이도 중 문제유형 독해

어휘

base� 맨� 아래� 부분,� ~에�근거를� 두다

cortex� 피질

neuron�신경계�단위(자극을�받은�뒤,� 다른�세포에�정보�전달)

cerebellum� 소뇌

assume�가정하다,�추정하다

associate� with� 연상하다,� 연관되다

해석

최근� 몇� 년� 동안� 가장� 놀라운� 발견� 중� 하나는� 피질에선� 수

많은� 뉴런이� 발견되지� 않았다는� 것이다.� 대부분의� 뉴런들은�

움직임을� 조절하는� 것이라� 알려진� 소뇌� 뒤쪽에� 있는� 곳으로�

빽빽하게� 채워져� 있다.� ㉡� 뉴런의� 약� 5분의� 1만이� 우리가�

보통� 더� 높은� 수준의� 사고와� 연관� 짓는� 피질의� 나머지� 영역

에서� 발견된다.� ㉠� 이것은� 한� 세계가� 사고를� 수반하는� 복잡

한� 정신� 과정이� 더� 많은� 프로세서를� 보유함으로써� 이익을�

얻을� 것이라고� 가정하고� 있기� 때문에� 놀랍다.� ㉣� 하지만,� 그�

힘은� 뉴런의� 수가� 아니라� 연결의� 양에� 있다.� ㉢� 인생의� 많은�

성과� 문제처럼,� 얼마나� 많은� 것을� 가지고� 있느냐가� 아니라,�

그것을� 가지고� 무엇을�하고� 누구를�아느냐가�중요하다.

해설

보기로� 주어진� 글에서� 뉴런에� 대해� 설명하고� 있다.� ㉡의� 경

우� 계속� 뉴런에� 관해� 설명해주고� 있으며,� ㉠은� This� is가� 있

으므로� 앞� 문장과� 부연/재진술,� 같은� 내용이� 나와야� 하지만,�

다른� 내용이다.� ㉢은� like로� 보아� 앞� 내용과� 비유적� 표현을�

연결되어야� 하지만,� 성과� 이야기이므로� 단절된다.� ㉣의� 경우�

however가� 있으니� ㉣� 내용과� 보기� 글의� 반대� 내용을� 서술

하지� 않으므로� 단절된다.� ㉡이� 첫� 번째로� 오며,� ㉡� 내용이�

㉢,� ㉣과� 단절되므로� ㉠이� 연결된다.� 그러므로� 답은� ①번� ㉡

-㉠-㉣-㉢이다.�

16 다음� 글의�내용과� 가장�일치하는�것은? 정답 3 난이도 하 문제유형 독해

어휘

condition� 상태,� 조건,� 조건� 짓다

obvious� 명백한,� 분명한

common�공동의,�공통의

self-esteem� 자존감,� 자긍심

remind� A� that� s� v� A에게� that절을� 상기시키다,� 기억나게�

만들다

해석

외로움과� 자존감� 부족은� 동물� 친구와� 함께� 생활함으로써� 완

화될� 수� 있는� 가장� 분명한� 조건� 중� 하나이다.� 여러분은� 개나�

고양이와� 단둘이� 있는� 것이� 결코� 아니다;� 개를� 산책시키는�

것은� 여러분을� 다른� 사람들과� 접촉하게� 하고� 낯선� 사람들과�

대화를� 시작하는� 것을� 무한히� 쉽게� 만든다.� 고양이들이� 이웃

집� 정원(그리고� 집!)을� 헤매고� 이웃들이� 명절에� 고양이� 돌보

는� 일을� 주고받는� 것이� 흔한� 일이기� 때문에� 지역� 고양이� 주

인들도� 종종� 서로를� 알게� 된다.� 애완동물을� 책임지는� 것은�

여러분� 자신의� 가치와� 중요성에� 대한� 감각을� 증가시킬� 수�

있다.� 동물을� 돌보는� 것은� 당신이� 아무리� 낮다고� 느끼더라

도,� 당신은� 능력이� 있다는� 것을� 상기시킨다.� 침대에� 누워� 이

불을� 뒤집어씌우고� 싶을� 때,� 당신은� 일어나서� 고양이에게� 먹

이를� 주거나� 개를� 산책시켜야� 한다.� 당신을� 필요로� 하는� 생

명체와의�일상적인�일상은� 매우�편안할� 수� 있다.

해설

첫� 문장을� 통해서� 애완동물을� 키우면� 자존감이� 높아� 질� 수�

있다는� 내용이� 나오므로� ③� 애완동물을� 키우면� 자존감이� 높

아질� 수� 있다는�보기가� 본문과� 일치한다.
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17 다음� 빈칸�㉠,㉡에� 각각�들어갈� 표현으로� 가장�적절한� 것은? 정답 1 난이도 중 문제유형 독해

어휘

regardless� of� ~와�관계없이�

interaction� 교제,� 상호작용�

motivate� 동기를� 부여하다� �

dread� 두려워하다�

conversely� 반대로,� 역으로�

foresee� 예견하다�

depressing� 우울해지게� 하는,�우울한�

해석

사람들은� 누군가를� 다시� 만나게� 될� 것을� 기대했을� 때,� 그� 개

인의� 행동과� 관계없이,� 미래의� 교제에� 대한� 기대를� 갖고� 있

지� 않은� 경우보다� 그� 사람이� 더� 매력적임을� 발견할� 가능성

이� 높다.� 미래의� 교제에� 대한� 기대는� 사람들이� 미래의� 교제

를� 두려워하기보다는� 그것을� 고대할� 수� 있도록� 누군가에서�

긍정적인� 특성을� 찾는� 동기를� 부여하며,� 사람들이� 그� 개인이�

매력적임을� 발견할� 기회를� 증가시킨다.� 반대로� 사람들이� 다

시� 만날� 것을� 예견하지� 않는� 누군가와� 교제할� 때,� 그들은� 긍

정적인� 특성들을� 찾아야� 할� 이유가� 거의� 없다.� 사실� 그렇게�

하는� 것은� 그들이� 미래의� 교제에서� 그� 사람을� 더� 잘� 알게�

될� 기회를� 갖지� 못할� 거라는� 점을� 고려하면� 그들을� 울적하

게� 할� 것이다.� 진정� 사람들은� 때때로� 다시� 만날� 기대를� 하지�

않는� 사람들에게서�부정적인�특징을� 찾으려� 하게� 된다.

해설

㉠� 빈칸� 앞의� 내용은� 미래의� 교제를� 대한� 기대는� 긍정적인�

특성을� 찾는� 동기를� 부여한다고� 했으나,� 뒤의� 내용은� 미래의�

교제에� 대한� 기대가� 없으면� 그렇지� 않다고� 한� 내용이므로�

앞뒤� 내용이�역접에� 해당된다.

㉡� 빈칸� 앞의� 내용에� 대해서� 뒤에서� 같은� 맥락의� 이야기를�

하는� 것이므로� 순접의�연결어가�적절하다.

18
다음� 빈칸� ㉠,㉡에� 공통으로� 들어갈� 단어로� 가장� 적절한� 것

은?

정답 2 난이도 중 문제유형 독해

어휘

disprove� 틀렸음을�입증하다

exacerbate� 악화시키다

chemotherapy� (암에� 대한)� 화학� 요법

tolerance� 내성,� 저항력

fatigue� 피로

gastrointestinal� 위장의

susceptible� ~하기� 쉬운,�영향� 받기� 쉬운

fasting� 단식,� 금식

vomiting� 구토

해석

최근� 연구는� 단식이� 암� 환자들에게서� 증상을� 악화시킨다는�

흔히� 받아들여지고� 있는� 생각이� 틀렸음을� 보여준다.� 항암� 화

학요법을� 받을� 때,� 제한된� 기간� 동안� 음식을� 피하는� 환자들

은� 일반적인� 식사를� 하는� 환자들에� 비해서� 보다� 치료에� 대

한� 보다� 높은� 끈기와� 더� 적은� 피로감과� 위장� 문제를� 보여주

는� 것으로� 보고되었다.� 더욱이� 단식은� 일반적인� 세포에게서�

영향을� 빼앗아� 그것들은� 화학요법으로부터� 보호하고,� 반면에�

암세포는� 굶겨서� 치료가� 가능하도록� 한다.� 이러한� 변화는� 암�

환자들이�더욱� 빨리� 회복할� 수� 있도록�한다.

해설

제한된� 기간� 동안� 음식을� 피하는(avoid)� 환자들이� 암� 치료에�

보다� 좋은� 결과를� 보는� 것으로� 보여� 진다고� 했으니� '단식,�

금식'을�의미하는� fasting이�적절하다.
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19 다음� 글의�빈칸에� 들어갈� 단어로�가장� 적절한�것은? 정답 4 난이도 중 문제유형 독해

어휘

nest� building� 둥지� 만들기

instinctive� 본능적인

elaborate� 정교한

mature� 어른이� 되다,�다�자라다

be� less� inclined� to� ~하는�경향이� 덜하다

exhibit� 보이다�

distinct� 뚜렷한,� 뚜렷하게� 다른

해석

둥지를� 짓는� 것은� 대부분� 새들에게� 본능적이지만,� 어느� 정도

까지는� 새들,� 심지어� 같은� 종들� 내에서도� ______� 때문에� 학

습된� 행동으로� 여겨진다.� 연구자들은� 새들이� 다양한� 크기와�

모양의� 둥지를� 짓는� 것을� (나이가� 들어감에� 따라� 좀� 더� 정교

해지는)� 오랫동안� 관찰하고� 기록해오며,� 둥지를� 짓는� 것과�

관련하여� 학습이� 관련되어� 있다고� 주장했다.� 그들은� 또한� 새

들이� 경험으로� 실수를� 하는� 경향이� 덜하다는� 것을� 관찰했다.�

(예를� 들어,� 둥지� 건축� 재료들을� 떨어뜨리는� 것)� 또한,� 새들

은� 건축� 자재를� 운반하는� 것이� 억제� 요인이� 될� 수� 있기� 때

문에,� 서식지에� 따라� 건축� 자재를� 수집하는� 뚜렷이� 다른� 방

법을� 보여준다.� 그래서� 많은� 새들이� 종종� 그들의� 즉각적인�

환경에서� 물질을� 사용하는� 것에� 적응하는데,� 이것은� 또한� 그

것이� 학습된�행동일� 수� 있다는� 것을� 암시한다.

해설

빈칸� 문장이� 주제문이다.� 둥지를� 짓는� 것이� 학습된� 행동이라

는� 것은� ______� 때문이다.� 둥지를� 짓는� 것이� 오로지� 본능적

인� 행동이라면� 모두� 동일하게� 둥지를� 지어야� 하지만,� 새들마

다� (심지어� 같은� 종� 사이에서도)� ‘차이’가� 있기� 때문에� 학습

된� 행동이라고� 보아야� 문맥이� 맞다.� 이후� 주변� 서식지에� 따

라� 둥지를� 짓는� 재료를� 모으는� 방법� 또한� 다르다고� 부연� 설

명을� 해주었다.
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20 다음� 빈칸에� 들어갈�내용으로�가장� 적절한�것은? 정답 4 난이도 중 문제유형 독해

어휘

make� the� most� of� ~을� 최대한�활용하다

competence� 능력

formulate� 만들어�내다

sequential� 순차적인

omit� 누락하다

superficial� 깊이� 없는,� 얄팍한

해석

예술� 프로그램은� 때때로� 능력을� 개발하고� 의미를� 형성하는�

데� 도움을� 줄� 수� 있는� 많은� 기회들을� 최대한� 활용하지� 못한

다.� 예술� 프로그램이� 물질과� 과정에� 대한� 표면적� 탐구� 이상

으로� 나아갈� 때,� 그리고� 아이들의� 삶과� 흥미에� 집중되지� 않

는� 경우에� 그렇다.� 탐구에는� 깊은� 이해로� 이어지기� 위한� 구

조와� 순차적� 수업� 계획이� 필요하다.� 이런� 구조가� 생략되면�

예술과� 예술의� 형상화에� 대한� 근본적인� 배움이� 사라지고,� 예

술�활동은� 피상적인� '바쁜� 일'이� 된다.� 커리큘럼은� 먼저�어린

이들이� 물질의� 특징을� 심도� 있게� 탐구하도록� 도와주고,� 그�

후에� 아이들에게� 중요한� 이미지를� 만드는� 데� 이� 지식을� 사

용하도록� 하는� 방식의� 순서로� 이루어져야� 한다.� 이미지� 형상

화가� ________� 로� 향하도록� 하지�않으면,� 의미� 창조에�대한�

집중은� 약하다.

해설

예술� 프로그램의� 교육� 계획에� 대해� 설명하고� 있는� 글이다.�

탐구� 과정이� 깊은� 이해로� 이어질� 수� 있도록� 교육� 과정은� 아

이들이� 먼저� 물질을� 깊이� 이해하고,� 이에� 대한� 지식을� 활용

하여� 그들에게� 중요한� 이미지를� 만들� 수� 있도록� 하는� 순서

로� 이어져야� 한다고� 설명했으므로,� 예술� 교육이� 의미가� 있으

려면,� ‘구체적이면서도� 개인적으로� 유의미한� 경험’을� 향하도

록�해야� 한다가�올바르다.�


